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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over de weigering van Israël om parlementariërs toe te laten tot Gaza 
(ingezonden 23 juli 2018). 

Antwoord van Minister Blok (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 17 augustus 
2018). 

Vraag 1
Bent u ermee bekend dat mij, om politieke redenen, de toegang tot Gaza is 
geweigerd door Israël?1 

Antwoord 1
Het is het Ministerie van Buitenlandse Zaken bekend dat u geen toestemming 
is verleend om Gaza in te reizen via de grensovergangen met Israël. 

Vraag 2
Wat is het precieze Israëlische beleid wat betreft toegang van parlementariërs 
tot Gaza? Klopt het dat deze toegang categorisch geweigerd wordt? 

Antwoord 2
Israël staat slechts bij zeer hoge uitzondering toe dat parlementariërs Gaza 
bezoeken. Parlementariërs worden in de regel niet toegelaten omdat Israël wil 
voorkomen dat – bewust of niet – legitimiteit wordt gegeven aan de de facto 
autoriteiten in Gaza. Vertegenwoordigers van regeringen, die meestal een 
strikte no contact policy hanteren, journalisten en humanitaire werkers 
worden normaal gesproken wel toegelaten, afhankelijk van de specifieke 
omstandigheden en de veiligheidssituatie. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het zeer onwenselijk is dat parlementariërs Gaza niet 
in mogen om met eigen ogen kennis te nemen van de ernst van de humani-
taire crisis in dat deel van de bezette Palestijnse gebieden, die grotendeels 
het gevolg is van de illegale blokkade door Israël? 

1 https://twitter.com/SadetKarabulut/status/1019521972655525889?s=20, 18 juli 2018
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Antwoord 3
Het is onwenselijk dat parlementariërs moeilijk Gaza in komen om kennis te 
nemen van de situatie ter plekke, en om projecten te bezoeken die Nederland 
en andere donoren financieren met als doel de omstandigheden in Gaza te 
verbeteren. 

Vraag 4
Bent u bereid hierover contact op te nemen met de Israëlische autoriteiten, er 
op aan te dringen dat parlementariërs in de toekomst wel toegelaten zullen 
worden en de Kamer te informeren over het resultaat? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De ambassade in Tel Aviv en de Vertegenwoordiging in Ramallah dringen bij 
de Israëlische autoriteiten aan op de toegang van Nederlanders tot Gaza, 
inclusief de verzoeken van parlementariërs om naar Gaza te gaan. Ook in 
onderhavig geval hebben de posten Tel Aviv en Ramallah dat gedaan. 
Toegang tot Gaza blijft echter afhankelijk van de toestemming van de 
Israëlische autoriteiten.
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